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ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

Полозова Т. В., Іщенко А. Є. 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

Crisis management now is a system of management, which is complex and aimed at 

preventing and eliminating adverse effects of its activities. This is done by developing and 

implementing the company special events that are strategic and can remove temporary 

obstacles to preserve and strengthen market position. 

 

Сучасні умови господарювання в Україні вимагають забезпечення високого 

рівня стійкості функціонування вітчизняних підприємств з метою підвищення їх 

інноваційно-інвестиційної привабливості на вітчизняному та міжнародному ринках. Це 

обумовлює необхідність розробки та впровадження у практику підприємств 

відповідних теоретико-методичних підходів до антикризового управління 

підприємством, сучасних методів адаптації їх діяльності до мінливих умов зовнішнього 

середовища. За таких обставин особливої актуальності набуває розробка системи 

антикризового управління підприємством, яка дозволить запобігти виникненню криз на 

підприємстві.  

Теоретичні аспекти антикризового управління підприємством висвітлені у 

роботах багатьох науковців: Т.Є. Воронкова [1],  І.І. Домніна [2], О.С. Дубинська [3], 

А.В. Камнєва [4], О.В. Коваленко [5], А.Ю. Погребняк [6]. Проте актуальність даної  

проблематики та відсутність єдиних поглядів щодо підходів антикризового управління 

підприємством обумовлюють необхідність її подальшого наукового розвитку. 

Переважна більшість моделей антикризового управління підприємством, що 

наведені у науковій літературі, беруть початок з класичних методів економіко-

математичних вчень. Незважаючи на це вони не втратили свою актуальність  у наш час 

і успішно використовуються та розвиваються. Однак, потребує подальшого розвитку 

комплексний підхід до процесу антикризового управління підприємством та 

діагностики ймовірності банкрутства. Вагомим мінусом відомих розробок є те, що вони 

побудовані  на застарівших технічних методах, що перешкоджає сучасній практичній 

реалізації деяких з них. Сучасні інформаційні технології стрімко розвиваються та 

створюють реальні можливості для моделювання системи управління підприємством.  

Метою дослідження є аналіз теоретичних підходів до антикризового управління 

підприємством. 
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Антикризове управління полягає в своєчасному реагуванні на зміни у 

зовнішньому середовищі (економічні, політичні, соціальні, міжнародні зміни) і 

забезпечує стійкий фінансовий стан підприємства через введення в дію антикризових 

інструментів, що дозволяють усунути тимчасові фінансові ускладнення та подолати 

кризові явища [1, 2].  

Реалізація процесу антикризового управління передбачає три напрями: 

- активного управління у кризовому стані; 

- реактивного управління у кризовому стані; 

- інтерактивного управління у кризовому стані .  

Активне антикризове управління полягає у початковій реакції на оперативні 

заходи, в час коли підприємство ще не очікує стратегічних загроз. Сутність активного 

управління в аналізі даних та оптимальних контрзаходах, направлених на подолання 

кризи. Коли знижується результативність цих заходів, підприємство переходить до 

стратегічного антикризового управління. 

Для реактивного антикризового управління характерне припущення, що кризові 

явища можна здолати радикальними оперативними контрзаходами. Такий метод 

передбачає застосування засобів, які в минулому були використані та мали успіх [3-5]. 

Передові підприємства, що успішно функціонують в умовах ринкової економіки, 

дедалі більше використовують інтерактивний тип управління. Він полягає у 

екстраполятивному прогнозуванні та виявленні можливих змін у зовнішньому 

середовищі. Під час початкової діагностики розглядається можливість застосування 

оперативних і стратегічних заходів разом. Організація цього типу дозволяє 

реалізовувати ті чи інші заходи одночасно.  

Кожна модель управління у кризовому стані направлена на певні напрями 

діяльності підприємства, що дозволяє знайти найкращий варіант розв’язання 

відповідних проблем управління підприємством.  

Отже, вибір антикризового управління залежить від особливостей 

функціонування підприємства і є необхідним в умовах ринкової економіки. 

Інформативне забезпечення оцінки кризового стану є положення підприємства 

на ринку та його основні економічні показники діяльності. На основі цих даних можна 

проаналізувати та виявити можливість кризового становища.  

Результати наукового пошуку дозволили зробити такі висновки: 

а) вітчизняні підприємства мають свої функціональні особливості, на які 

необхідно звертати увагу при розробці системи антикризового управління; 
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б) антикризове управління підприємством являє собою систему управління 

підприємством, що має комплексний характер і спрямована на запобігання та усунення 

несприятливих для його діяльності явищ. Це здійснюється за допомогою розробки і 

реалізації на підприємстві спеціальних заходів, які мають стратегічний характер і 

дозволяють усунути тимчасові перешкоди, зберегти і зміцнити ринкові позиції; 

в) процес управління підприємством у період кризи має містити такі напрями: 

діагностика поточного фінансового стану підприємства, аналіз його виробничого 

потенціалу, ефективності функціонування, побудова стратегічного плану 

антикризового управління, розробка системи управління фінансовими ресурсами під 

час кризового стану, а також створення ефективної системи маркетингу, вибір 

прибуткової продукції та її виробництво, створення ефективної автоматизованої 

інформаційної системи антикризового управління підприємством. 
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